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Eléments de correction

2 | Roulement a billes a contacts obliques 9 | Clavette parallele

1 4 | Butée a billes 10 | Entretoise 2]
5| Vis 11 | Rondelle frein d’écrou | """ """
7 | Roulement a rouleaux coniques 12 | Ecrou a encoches

L’étanchéité entre le plateau et le bati s’effectue par chi-
canes. On voit un trou dans le bati qui permet au lubrifiant
de retomber dans le bati. ............... . ... ... [0.25]

Ce n’est ni un montage en ”"X”, ni un montage en ”0O”
car les 2 roulements sont montés dans le méme sens car

on souhaite qu’ils supportent tous les 2 la force axiale qui 4SS (6)
. , . . ‘S S
provient de la roue dentée conique et du poids de I'arbre =gt
(13) et des pieces qui lui sont fixées. ............. [1.75]
o R ®,6
Les forces, qui proviennent de I’action au niveau des den- \ J
tures et du poids de l'arbre (13) et des pieces qui lui sont l |

fixées, sont fixes par rapport au bati et sont tournantes par
rapport a l'arbre (13).

Pour le roulement (7), la bague intérieure est fixe par rap- (13)

port a (6) donc montée glissante : (D68g6 ou (P68h6 (qté

6:17=0.019 oo y P a0
(P68g6 = (P68 92 ou PE8h6 = P8O —°-01°

et la bague extérieure est fixe par rapport a arbre (13) (16)

donc montée serrée o .

P 152M7 = (D152 000 (qté 7 IT = 0.040 et qté 6 (17)

IT6 =0.025, A =0.015 et ES = —ei + A)

Pour le roulement (16), la bague intérieure est fixe par rap- jjjjj

port a I’arbre (13) donc montée serrée : (qté 5: IT = 0.013

+0.006

P80j5 = (P8O —0-007
et la bague extérieure est fixe par rapport au bati donc
montée glissante :

+0.063
GUA0HS = Q140 O . [1.75]
2)
dy 832
Ny =N;— =N =416N] =832 tr/IN ... 0.5
2= 1500 1 r/mn [0.5]
G =L 918 Nm 0.5
9 = N2 = ) e
20, 2C o
F, = d—ll = d—; — 9182 N et F, = F,tan(20°) = 3342 N donc F = \/F2 + F2 = 9771 N ......... 0.75]
5.5F;
Largeur b = 112 mm donc mg = X 1 P [0.5]
bUMaxi



b
Choix : myg = 6 mm, — = 18.7 qui est un peu excessif ...
m

0
70 =138.6 — Z; = 139 et Zy = 33.3 — Zo = 330 oo oo 0.5]
di =mpZ; =834 mm et dy = moZy = 1908 I .. ... [0.25]
5.5F;
O Mazi = L — 75 MPa et le coef de S6cut €5t 1.065 .. ..o oo [0.5]
bmo
dy = 832 dy = 200
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Yola+b+c¢)+ Re—Ars— F.(b+¢)=0 Yo =3317 N
—Yi(a+b+c)—Rla+b) —Ars+ F,a=0 N Y1 = —4020 N
—Zs(a+b+c)—Fi(b+c¢c)—Tec=0 Zy = —9098 N
Zi(a+b+c)+ Fa+T(a+b)=0 Zy = —T489 N
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Le  moment de  torsion  est constant entre les 2 roues dentées et vaut

MT = Ft’f’g = T’l"g = 018 NIl oo [025]
La force axiale sur la roue dentée conique crée le couple concentré Ars; = 272 N.m sur l'axe.
rc=40 b= 332 ' a =36
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Ce=40 b =332 a4 =36

R s
vz 7405 N 9182 N
7489 N : : 9098 N
. 9098 N
_7489 N
X
' 84 N .
327 N.m
T T T T T T o= [2]
—0.95, 7 =

o Ky =1.75, My = 918 Nam, Tpom = oo = 10.6 MPa, Taraei = KioTnom = 18.6 MPa
o Ky =255 My =320 N, 0o, = gt = 7.4 MPa, 0apaps = Kif0pom = 18.9 MPa

Oeq.V.M. = \/UMaxi2 + 37—Maxi2 = 37.4 MPa

Le coefficient de sécurité est alors : R
(&

Oeq.V.M.

= 14.7

5) Clavette usuelle de forme B : d = 88 a=25 b=14 j=d—-9 [ =56
La surface de contact de la clavette est S ~ (b+j —d)l = 5%56 = 280 mm? oi1 [ est la longueur rectiligne
de la clavette.
La force transmise par cette surface lorsque Co = 918 N.m est :

C
F =~

~2 — 20863 N
2



La pression de matage est :

F
= — =745 MP
p g a
Cette pression n’est pas négligeable. Une valeur maxi est de I'ordre de 100 MPa. .................. [2]



